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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
vítám Vás u prvního obecního zpra-
vodaje v roce 2026. Věřím, že jste vá-
noce a adventní čas prožili kouzelně 
v té pravé atmosféře mezi svými. Na 
začátku Nového roku se většinou 
vyhodnocuje, vzpomíná a rekapitu-
luje. 

Nyní máme již první měsíc v tomto 
roce za sebou, kolečka a práce jsou veli-
ce rozjeta, proto bych se již za minulostí 
neohlížel, rád bych Vám sdělil plány na 
tento rok. Možná bych úplně neměl 
plánovat a organizovat činnosti do kon-
ce roku, protože jak jistě víte, letošní rok 
je rok komunálních voleb po celé ČR, a 
mohou se jakákoliv vedení a zastupitel-
stva v obcích změnit. Představím Vám 
ale s posvěcením zastupitelstva obce 
plány, které jsou minimálně do voleb 
rozděleny a naplánovány.  

Rozpočet na rok 2026 byl usnese-
ním zastupitelstva ze dne 15. 12. 2025 
schválen ve výši 40.154.595 Kč. Z této 
částky tvoří 10.193.000 Kč zůstatek �-
nancování z minulých let, díky kterému 
můžeme uskutečnit plánované inves-
tice pro tento rok. V letošním roce by-
chom měli již splatit poslední splátku 
úvěru na úvěru budování kanalizace 
z roku 2009, čímž bude obec zatížena 
„pouze“ úvěrem ve výši 19.600.000 Kč 
z realizace kanalizace z roku 2024. 

Zřejmě první stavební práce v obci 
bude zahájení opravy havarijního 
mostku u vlakového nádražní v obci. 
Bohužel, se nám v loňském roce 
díky majetkoprávním nesrovnalos-
tem nepodařilo získat stavební po-
volení, avšak nyní jej každým dnem 
obdržíme a stavba bude zahájena. Na 
tuto akci čerpáme dotační program Ži-

vel 1, tudíž 90 % nákladů bude �nanco-
váno z Ministerstva pro místní rozvoj.  

Vysoutěženou máme také zakázku 
Revitalizace veřejného prostranství 
skautské zahrady. Výsledná  cena je 
však mnohem vyšší, než projekce před-
pokládala, tudíž nevím, zda se podaří 
zrealizovat do konce června, jak bylo 
v plánu. Toto navýšení ceny a rozhodnu-
tí musí však schválit zastupitelstvo obce. 
Pokud ne, moc bych si přál abychom 
v letošním roce, byť později, akci zreali-
zovali. 

Dne 27. 1. 2026 jsme podali žádost 
o  dotaci prostřednictvím Státního fon-
du životního prostředí na fotovoltaický 
systém pro budovu Základní školy 
v obci. Zde chceme v letošním roce 
opravit střešní krytinu a umístit zde foto-
voltaiku s bateriovým uložištěm. Krytina 
je již ve špatném stavu, včetně střešních 
oken a dotační titul RES+ č. 3/2025 nám 
u této obnovy střešní krytiny z 60 % fo-
tovoltaiku �nančně pokryje. Tato realiza-
ce je naplánována na letní prázdninové 
měsíce. 

Začátkem měsíce jsme také převzali 
hotovou projektovou dokumentaci na 
akci Vodovod a kanalizace vč. přípo-
jek v osadě Hertice. Do léta bychom 
měli získat stavební povolení a poté 
již vyhlížet dotační program, který by 
nám �nančně pomohl tuto velkou in-
vestici zvládnout. Rozpočet na přívod 
vody a vybudování splaškové kanaliza-
ce v této osadě byl stanoven na částku 
64 313 711,03 Kč. 

Začátkem měsíce jsem převzal také 
z větší části hotovou projektovou doku-
mentaci na Rekonstrukci ul. Zámecké 
v obci. Jedná se o pokládku nového 
asfaltu od brány místního zámku až po 
budovu staré sýpky a jediného vjezdu 

do areálu ZP. Podél cesty před kostelem 
dojde k zatrubnění otevřeného potoka, 
kde budou vybudována parkovací mís-
ta. V tomto úseku je také havarijní stav 
vozovky, která se propadá a hrozí zřícení. 

V investičním plánu obce se objevila 
také nejen oprava místních komunika-
cí, ale hlavně bych rád konečně opravil 
alespoň část ulice Nové domky, kde je 
asfaltace v kritickém stavu. 

Mimo zmíněné investice máme další 
3 investiční akce zahrnuty a podány přes 
dotační program Živel I a to: Parkoviště 
u Obecního úřadu, Most na ulici Pod 
Kopcem a oprava Panského rybníku. 
Tyto akce se nyní projektují. Stavba, která 
dostane dříve stavební povolení, bude 
mít přednost pro možnou realizaci. 

Nejen na těchto stavebních akcí se usi-
lovně pracuje. Je toho spoustu a bude-
me se snažit postupně plnit naše před-
stavy a plány. Proto si přejme hladký 
průběh při vyřízení nutné dokumentace 
a ať se dílo zdárně povede! .

Matěj Novák
Starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
5., 19. února 2026

5., 19. března 2026

SVOZ PLASTU
23. února 2026

27. března 2026

SVOZ PAPÍRU
17. února 2026

17. března 2026

Vizualizace revitalizace skautské zahrady

I starosta si někdy vyzkouší, jaké to je 
viset… alespoň při zabíjačce
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POPLATEK ZE PSŮ
Dle OZV č. 3/2023 uhradí držitel psa místní poplatek 200 Kč/rok/psa do 

31.  5.  2026 na účet obce č. 1842347339/0800, jako VS uvede číslo popisné 
domu. Za každého dalšího psa uhradí 350 Kč.

Od poplatku jsou osvobozeny osoby, které jsou držiteli ZTP nebo ZTP/P a oso-
by, které v daném roce dovrší 65 let a více.

Držitelé psů jsou povinni přihlásit svého pejska, který dovršil 3 měsíců věku. Při 
přihlášení je vhodné předložit číslo čipu (tetování).

KOMUNÁLNÍ ODPAD
Místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci byl OZV 

č. 1/2025 dne 15.12.2025 pro rok 2026 stanoven ve výši 0,90 Kč/l. Systém pro-
počtu výsypů a minimálního množství objemu (litrů) zůstává nezměněn (60l/
měsíc/osobu, tj. 720 l/os/rok)

CENA VODNÉHO OD 1. 1. 2026
Obce Svazku vodovodu Litultovice schválily na členské schůzi dne 3. 12. 2025 

cenu vodného ve výši 59 Kč/m3 vč. DPH (52,68 Kč/m3 bez DPH). Cena pevné 
složky za vodoměr zůstává stejná jako v roce 2025, tedy: Pevná složka za vo-
doměr do vnitřního průměru vodoměru DN20 včetně (rodinné domy) bude 
480 Kč/ročně vč. DPH. Účtováno bude v průběhu roku, rozpočtena ve faktu-
raci. Pevná složka za vodoměr nad vnitřní průměr vodoměru DN20 (bytové 
domy) bude 1920 Kč/ročně vč DPH. Účtováno bude v průběhu roku, rozpo-
čtena ve fakturaci.

Kontakt na Svazek vodovodu Litultovice: odečty, výměny vodoměrů, informa-
ce o platbách: paní Martina Šťavíková tel.: 602 146 652, e-mail: info@vodalitul-
tovice.cz , poruchy, technické informace: pan Tomáš Kramný tel.: 602 128 986.

CENA STOČNÉHO OD 1. 1. 2026
Dle metodiky Ministerstva �nancí schválilo zastupitelstvo obce Dolní Životice 

svým usnesením č. 27 dne 15. 12. 2025 cenu stočného na rok 2026 ve výši 76,46 
Kč/m3 vč. DPH (68,27 Kč/m3 bez DPH).

SMLOUVY O NÁJMU HROBOVÝCH MÍST
Nájemní smlouvy budou postupně vydávány během měsíce února, popř. 

března. Vyčkejte, prosím, na doručení smlouvy ve dvou vyhotoveních do Vašich 
poštovních schránek. Do této doby můžete na obecním úřadě nahlásit změnu 
nájemce (např. dohoda o přepisu na jinou osobu v rámci rodiny, usnesení notá-
ře o pozůstalosti zemřelého nájemce apod.). Splatnost nájemného bude do tří 
měsíců od doručení smlouvy, tj 30. 6. 2026.

INFORMACE O POPLATCÍCH UPOZORNĚNÍ 
Z OBECNÍHO ÚŘADU
Prosíme občany, aby do kontejne-

rů na bioodpad ukládali pouze bio-
odpad, bez plastových pytlů a jiných 
obalů, které do bioodpadu nepatří! 
Děkujeme za dodržování pravidel 
a správného ukládání odpadu.

TERMÍN NAPOJENÍ NA 
KANALIZACI 

Vážení spoluobčané, v červenci roku 
2026 uplynou již 2 roky od dobudování 
„Splaškové kanalizace včetně přípo-
jek v obci Dolní Životice“. Dle závazku 
ve smlouvě o budoucí kupní smlouvě, 
kterou podepsali majitelé domů trasy 
nově vybudované kanalizace vyplývá, 
že se zavazují nejpozději do dvou let 
od doručení písemné výzvy vybudovat 
soukromou část kanalizační přípojky 
a připojit se tak na hlavní řad splaškové 
kanalizace. Na tuto povinnost jsme byli 
také upozorněni Evropským účetním 
dvorem, při podzimní auditorské kon-
trole. Připomínám tak, že nejpozději 
během měsíce září, musí být připoje-
ny všechny nemovitosti, které dosud 
tak neučinily. Neodkládejte tak svou 
povinnost na poslední chvíli. Stále platí, 
že ještě před napojením na kanalizační 
řad je nutné kontaktovat obecní úřad, 
který zkontroluje připojení a dá po-
kyn k zásypu přípojky. V případě ne-
napojení kanalizačních přípojek hrozí 
obci pokuta a  krácení poskytnuté do-
tace. Berte prosím tuto skutečnost v pa-
trnost a připravte své domy nejpozději 
v létě na připojení. Děkuji za spolupráci.  

DRON MONITORUJE 
KOUŘÍCÍ KOMÍNY 

Odbor životního prostředí ve spoluprá-
ci s odborem informatiky začali moni-
torovat kouřící komíny pomoci dronu. 
Od tohoto počínání si odbor životního 
prostředí slibuje to, že bude moci lépe 
zmapovat užívání kotlů na pevná pa-
liva v našem ORP. Pokud bude zjištěn 
kouř z  komínu a daná adresa nebude 
dohledána v systému, kde mají odbor-
ně způsobilé osoby povinnost hlásit 

každou kontrolu kotle na pevná paliva, 
bude majitel této nemovitosti osloven 
úřední cestou. Tímto apelujeme na to, 
aby všichni, co k vytápění své nemo-
vitosti využívají kotel na pevná paliva, 
nezapomínali na zákonnou povinnost, 
která spočívá v provedení kontroly kotle 
odborně způsobilou osobou jedenkrát 
za tři roky. Rovněž připomínáme, že od 
1.9.2024 je povinnost provozovat kotle 
na pevná paliva pouze 3 a vyšší třídy. 
Mapování kotlů na pevná paliva je jed-
ním z nutných opatření, které vyžaduje 
Ministerstvo životního prostředí.

VZDUCHAŘI JSOU JIŽ V TERÉNU
Pracovníky ochrany ovzduší můžete po-
tkat v terénu. Pokud se setkáte s někým, 
kdo monitoruje případně fotografuje 
či pořizuje videozáznam kouře vychá-
zejícího z komínu buď Vašeho nebo 
sousedního domu, s velkou pravděpo-
dobností se jedná právě o ně. Kdykoliv 
je můžete oslovit a oni se Vám prokážou 
průkazem pracovníka Magistrátu města 
Opavy. Jedná se o činnost, kterou vyža-
duje Ministerstvo životního prostředí, 

kdy musí mapovat provozování kotlů na 
pevná paliva v rámci celého území ORP.

SMRAĎOŠI.CZ STÁLE POMÁHAJÍ
Webová aplikace, která byla vytvořena 
ve spolupráci odboru životního pro-
středí a informatiky, je stále v provozu. 
Aplikace slouží pro občany k tomu, aby 
mohli upozornit na kouřící komín, kte-
rý oni sami vnímají jako problematický. 
Všemi takto podanými upozorněními se 
odbor životního prostředí zabývá, i když 
si oznamovatel může myslet, že se ze 
strany magistrátu nic neděje. Jen kaž-
dé upozornění je řešeno individuálně 
a mnohokrát vyžaduje i dlouhý časový 
úsek, než je skutečně dořešeno.
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DĚNÍ V OBCI
ADVENT V OBCI 

Adventní doba v naší obci byla opět krásná, pestrá 
a nesla se v příjemné atmosféře napříč všemi nedělemi. 
Opět jsme v obci ukázali, že umíme vymyslet nové věci, 
příjemné setkání na netradičních místech a s dobrými 
lidmi. Děkuji všem, kteří byli součástí těchto setkání. 

Buď svou přítomností, svým nasazením nebo zapoje-
ním do vánoční soutěže v obci. Je vzácné trávit tyto ad-
ventní neděle s tolika lidmi a v naší obecní komunitě. 
Děkuji.

Starosta obce

1. adventní neděle ve škole

4. adventní neděle v kostele3. adventní neděle ve staré sýpce

2. adventní neděle u Skautovny

III. OBECNÍ PLES 
V pátek 16. 1. 2026 se konal již třetí 

obecní ples v místní sokolovně. Opět 
zcela zaplněný sál nasál společenskou 
atmosféru v obci a starosta se svou 
ženou mohl přivítat všechny, kteří se 
přišli pobavit a mohli být součástí této 
slavnostní akce. Letošní ročník plesu 
doslova rozbubnovala opavská sku-
pina BORIS, se svými 25 členy. Nechy-
bělo také taneční vystoupení tanečnic 
ze 30 let, či barmanské umění opav-
ského barmana Mikuly. Děkuji všem 
sponzorům, kteří poskytli obci krásné 
ceny. Další ročník plesu je naplánován 
tentokrát opět s hudební skupinou 
LEON BAND na pátek 22. 1. 2027. 

Starosta obce
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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
terénní sociální služba v obci nabízí 
na popud těch, kteří nemají možnost 
výjezdu na větší nákup do města 
a  musejí využívat své rodinné pří-
slušníky či jiné služby k tomuto kom-
fortu. Nabízíme proto tuto možnost, 
abychom jednou měsíčně podpořili 
fakultativní činnost sociální služby 
a uspokojili touhy ostatních. Jsme 
ochotni odvést Vás, zájemce o tuto 
službu s nákupem až přímo před Váš 
dům. Nebojte se využít této unikát-
ní služby, kterou nenabízí lec která 
obec. Nebojte se využít jedinečné 
nabídky sociální služby. Výjezd bude 
uskutečněn při naplněnosti auta 
min. 5 osobami.

Terénní pečovatelská služba v obci

HOMESHARING A PODPORA RODIN DĚTÍ 
S AUTISMEM V NAŠEM KRA JI 

Pečovat o dítě s autismem nebo jiným 
handicapem je krásná, ale často velmi 
náročná životní role. Mnohé rodiny se 
ocitají v situacích, kdy jim dochází síly, 
chybí informace nebo potřebují jen na 
chvíli vydechnout. Organizace MIKASA 
působící v celém Moravskoslezském 
kraji nabízí několik forem podpory, které 
mohou rodinám výrazně ulehčit každo-
denní život.
HOMESHARING – KDYŽ KOMUNITA 
DRŽÍ PŘI SOBĚ

Homesharing je moderní forma komu-
nitní výpomoci. Vyškolený hostitel – tedy 
běžný člověk z našeho okolí – na předem 
domluvený čas převezme péči o dítě 
s  autismem či intelektovým znevýhod-
něním. Dítě tak získá nové zážitky, mož-
nost trénovat samostatnost a bezpečně 
si zvykat na nové prostředí. Rodiče me-
zitím mohou odpočívat, vyřídit si své zá-
ležitosti nebo se věnovat sourozencům.

Homesharing stojí na hodnotách bez-
pečí, respektu a partnerství. Posiluje 
vztahy mezi lidmi v obci a ukazuje, že 
i malá pomoc může mít velký dopad.  
PRŮVODCOVSTVÍ RODIN – KDYŽ 
PŘICHÁZÍ NEJISTOTA 

Mnoho rodičů se o podezření na dia-
gnózu svého dítěte dozví nečekaně 

a bez potřebné podpory. Často pak 
procházejí obdobím strachu, nejistoty 
a hledání informací, zatímco na odbor-
nou pomoc čekají i dlouhé měsíce. 

PRŮVODCOVSTVÍ RODIN. 
Pracovníci pomáhají rodičům zorien-

tovat se v nové situaci, porozumět po-
třebám dítěte a najít cestu, jak zvládat 
každodenní výzvy. Podpora je určena 
také širší rodině a lidem, kteří s dítětem 
pracují – učitelům, asistentům či vycho-
vatelům. 
SOCIÁLNÍ REHABILITACE – CESTA 
K SAMOSTATNOSTI 

Pro děti od 7 let s vysokofunkčním au-
tismem či Aspergerovým syndromem 
nabízí MIKASA také sociální rehabilitaci. 
Ta pomáhá rozvíjet dovednosti potřeb-
né k samostatnému životu – od komu-
nikace a sociálních situací až po běžné 
denní činnosti.  

Pokud ve svém okolí máte rodinu, která 
péči o dítě s autismem zvládá jen s ob-
tížemi, nebo pokud sami potřebujete 
podporu, neváhejte se obrátit na MIKA-
SA, z.s. – www.mikasazs.cz, monsporto-
va@mikasazs.cz. Společně můžeme vy-
tvářet prostředí, kde se děti i jejich rodiče 
cítí přijati, respektováni a kde mají šanci 
žít plnohodnotný život.
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„A hle, hvězda, kterou viděli na výcho-
dě, šla před nimi, až se zastavila nad 
místem, kde bylo dítě.“ 

(Matouš 2,9) 
Příběh tří mudrců z Východu, kteří se 

vydali za hvězdou, aby přinesli dary 
a  poklonili se narozenému Ježíši, je 
symbolem hledání dobra, světla a na-
děje. Právě na tuto událost navazuje 
i tradiční Tříkrálová sbírka – chvíle, kdy 
se lidé spojují, aby pomohli těm, kteří 
to nejvíce potřebují. 

Tato sbírka pod záštitou Charity Opa-
va má už více než dvacetiletou tradici 
a jedná se o největší dobročinnou akci 
v České republice. Stala se svátkem 
lidské vzájemnosti – koledníci v kos-
týmech tří králů obdarovávají zpěvem 
a přáním všeho dobrého v novém roce 
a nabízejí dárcům možnost přispět �-
nanční částkou. Tyto �nanční dary pak 
prostřednictvím Charity ČR pomáhají 
tisícům potřebných. 

Letošní Tříkrálová sbírka v Dolních 
Životicích a Herticích opět ukázala, že 
solidarita a ochota pomáhat mají v na-
šich obcích pevné kořeny. Díky štědrosti 
místních obyvatel se podařilo vybrat 
krásných 68 953 Kč, což je o téměř čty-
ři tisíce více než v loňském roce. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2026, který při-
padne Charitě Opava, máme v plánu vy-
užít na pomoc seniorům a vážně nemoc-
ným pacientům, o které se naše terénní 
služby (Charitní zdravotní péče a mobilní 
hospic Pokojný přístav) starají v jejich 
domácím prostředí. Rádi bychom také 
obnovili vybavení Půjčovny kompenzač-
ních pomůcek. Naším dalším záměrem 
je zlepšení pracovních podmínek více 
než sto sedmdesáti lidí s handicapem, 
které zaměstnáváme v našich chráně-
ných dílnách a část výtěžku bychom rádi 
použili na rekonstrukce a revitalizace 
objektů sloužících k chráněnému bydlení 
pro lidi se zrakovým, psychickým nebo 
mentálním znevýhodněním. 

(převzato z webových stránek charity 
Opava) 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH 
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Vážený pane starosto,
zdravím Vás z Charity Opava.
Ráda bych Vám a lidem z Vaší obce po-
děkovala za podporu dalšího ročníku 
Tříkrálové sbírky, který právě končí.
Sbírka byla letos, pokud jde o darova-
nou částku, velmi úspěšná.
K tomu nemalým dílem přispěli také 
všichni organizátoři, koledníci a dárci 
z Vaší obce. Pro nás v Charitě to zna-
mená, že budeme moci uskutečnit 

všechny záměry, které s letošní sbír-
kou máme, a to nás velmi těší.
Tříkrálová sbírka je akcí s mnoha pozi-
tivními přesahy, dochází při ní k mno-
ha hezkým setkáním mezi lidmi. Učí 
nejen děti, ale i nás dospělé solidaritě 
a tomu, že má smysl dělat dobré věci.
V příloze posílám letáček s poděko-
váním obyvatelům Vaší obce. Pokud 
je to možné, prosím o jeho zveřejně-
ní na obecních nástěnkách nebo ve 

zpravodaji nebo na webu Vaší obce. 
Pro zajímavost přikládám také tabul-
ku s darovanými částkami z jednotli-
vých obcí.
Ještě jednou děkuji Vám a všem z Vaší 
obce, kteří se do letošní sbírky zapo-
jili.
Přeji Boží požehnání a všechno dobré 
v celém roce 2026.

Mgr. Marie Hanušová
koordinátorka Tříkrálové sbírky 2026

Výsledky Tříkrálové  
sbírky 2026   
Obec Výtěžek v Kč 

BBeennkkoovviiccee  1166  665588  

BBoohhddaannoovviiccee  66  336655  

BBoohhuuččoovviiccee  1155  446600  

BBrraannkkaa  uu  OOppaavvyy  4477  333333  

BBrraattřřííkkoovviiccee  88  007733  

BBrruummoovviiccee  4433  111144  

BBřřeezzoovváá  ((uu  SSttěěbboořřiicc))  55  775500  

DDeeššttnnéé  1100  006677  

DDoollnníí  ŽŽiivvoottiiccee  6688  995533  

DDoommoorraaddoovviiccee  ((BBřřeemmíí,,  FFiilliippoovviiccee))  2277  662233  

HHllaavvnniiccee  4444  112244  

HHnněěvvooššiiccee  9955  000000  

HHoollaassoovviiccee  3355  119922  

HHoořřeejjššíí  KKuunnččiiccee  44  661111  

HHrraabbssttvvíí  2288  334455  

HHrraaddeecc  nnaadd  MMoorraavviiccíí  112288  113366  

CChhlleebbiiččoovv  8822  550000  

CChhvvaallííkkoovviiccee  4433  447766  

JJaakkaarrttoovviiccee  1111  660000  

JJaakkuubbččoovviiccee  3344  118800  

JJaammnniiccee  2233  998855  

JJeezzddkkoovviiccee  2200  663300  

KKaajjlloovveecc  2266  661133  

KKaammeenneecc  99  337711  

KKoommáárroovv  5522  999977  

KKooššeettiiccee  66  558811  

KKrruužžbbeerrkk  99  220000  

LLhhoottkkaa  uu  LLiittuullttoovviicc  77  443300  

LLiittuullttoovviiccee  4444  115544  

LLoodděěnniiccee  2200  884477  

MMaalléé  HHeerraallttiiccee  1100  448855  

MMaalléé  HHooššttiiccee  110099  666655  

MMeellčč  3333  007755  

MMiikkoollaajjiiccee  2222  442211  

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli 
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům.

velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč. 

Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 
nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 

prostředí. Část prostředků bude využita na podporu
lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 

zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 
bydleních a mnoho dalších potřebných 

v rámci působení Charity ČR.

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou

pomoc a naději. 

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli 
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům.

velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč.
Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 

nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 
prostředí. Část prostředků bude využita na podporu

lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 
zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 

bydleních a mnoho dalších potřebných 
v rámci působení Charity ČR.

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou

pomoc a naději. 

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky.  

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli  
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům. 

velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč.
Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 

nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 
prostředí. Část prostředků bude využita na podporu

lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 
zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 

bydleních a mnoho dalších potřebných 
v rámci působení Charity ČR.

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou

pomoc a naději. 

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli 
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům.

S velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste 

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč.
Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 

nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 
prostředí. Část prostředků bude využita na podporu

lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 
zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 

bydleních a mnoho dalších potřebných 
v rámci působení Charity ČR.

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou

pomoc a naději. 

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli 
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům.

velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč.
Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 

nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 
prostředí. Část prostředků bude využita na podporu

lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 
zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 

bydleních a mnoho dalších potřebných 
v rámci působení Charity ČR.

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou 

pomoc a naději. 

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli 
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům.

velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč.
Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 

nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 
prostředí. Část prostředků bude využita na podporu 

lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 
zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 

bydleních a mnoho dalších potřebných  
v rámci působení Charity ČR.  

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou

pomoc a naději. 

  

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli 
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům.

velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč.
Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 

nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 
prostředí. Část prostředků bude využita na podporu

lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 
zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 

bydleních a mnoho dalších potřebných 
v rámci působení Charity ČR.

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou

pomoc a naději. 

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli 
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům.

velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč.
Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 

nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 
prostředí. Část prostředků bude využita na podporu

lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 
zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 

bydleních a mnoho dalších potřebných 
v rámci působení Charity ČR.

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou

pomoc a naději. 
 

Vážení a milí obyvatelé Dolních ŽivoƟc! 
Srdečně Vám děkujeme za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 

Velice si vážíme všech, kdo se ve Vaší obci podíleli 
na organizaci sbírky, a zároveň děkujeme všem štědrým dárcům.

velkou vděčnosơ za každý dar sdělujeme, že jste

ve Vaší obci darovali 68 953 Kč.
Výtěžek letošní sbírky bude znovu směřovat k seniorům a vážně 

nemocným, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím 
prostředí. Část prostředků bude využita na podporu

lidí zaměstnaných v charitních chráněných dílnách. Finanční pomoc 
zároveň podpoří osoby s různými hendikepy v našich chráněných 

bydleních a mnoho dalších potřebných 
v rámci působení Charity ČR.

Děkujeme Vám  
za všechny, kterým Vaše dary přinesou

pomoc a naději. 

Do koledování se zapojilo celkem 12 
skupinek – 10 v Dolních Životicích 
a 2 v Herticích. Dohromady tak vyra-
zilo do ulic více než 40 dobrovolníků, 
dětí i dospělých. 

Organizace letošního ročníku neby-
la úplně bez komplikací. Na poslední 
chvíli nám onemocněly dvě domluve-
né děti, a tak jsme museli narychlo shá-
nět náhradníky. Naštěstí se vše poda-
řilo vyřešit a všechny skupinky mohly 
vyrazit na své trasy. Koledovalo se v so-
botu 10. ledna 2026, kdy panovalo 
opravdu nevlídné počasí – silný mráz 
a husté sněžení. O to větší obdiv pat-
ří všem, kteří se i přes nepřízeň počasí 
vydali do ulic rozdávat radost a požeh-
nání do nového roku. 

Velké poděkování patří všem, kteří 
se na sbírce podíleli – vedoucím sku-
pinek, dětem – koledníkům i všem 
dárcům, kteří otevřeli dveře a přispěli. 
Zvláštní poděkování si zaslouží paní 

Iva Čechová, která mi každoročně po-
máhá s organizací a pan starosta Ing. 
Matěj Novák za pomoc s pečetěním 
pokladniček a následným sčítáním. 

Na závěr bych ráda oslovila místní 
šikovné ženy, které by byly ochotné 
do příštího roku ušít několik nových 
plášťů pro tři krále – klidně i ze star-
ších látek, které doma už nenajdou 
využití. Zájemců o koledování máme 
totiž stále více, ale bohužel už nemá-
me dostatek kostýmů, abychom mohli 
vyslat do ulic další skupinky. 

Děkuji všem, kteří se na Tříkrálové 
sbírce podíleli nejen jménem svým, ale 
i jménem charity Opava. Těším se na 
další společný ročník! 

Adéla Mrůzková
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ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘE - AKCE ROKU 2026

7. 2. SDH Vodění medvěda

12. 2. ZŠ Zápis do 1. třídy

13. 2. SDH Valentýnská zábava Sokolovna

14. 2. SDH Pochování basy

28. 2. Sokol
Memorial pana Emanuela  
Korbela ve stolním tenise

Sokol Valná hromada spolku

7. 3. Obec DŽ MDŽ v obci - Sokolovna

14. 3. SDH Retro disko ples

22. 3. Obec DŽ
Obnova tradice: „KRÁSNÁ“ v obci 
s maňáskovým divadlem

31. 3. MŠ
Zápis do MŠ v čase 
od 13:00 – 17:00 hodin.

SDH Hertice Ukliďme Česko

Kulturní komise Velikonoce v obci

Skauti Ukliďme Česko

Skauti Sběr železa

30. 4. SDH Pálení čarodějnic

Sokol Nohejbalový turnaj dvojic

1. 5. SDH Stavění máje

16. 5. Kulturní komise
Den rodin - Pohádková stezka 
obcí, program na zahradě ZŠ

18. – 22. 5. Obec Soutěž vesnice roku

SDH Řezbářská show v Areálu Lesík

23. 5. Mikroregion
Setkání občanů Mikroregionu  
ve Slavkově

23. 5. SDH Hertice Oslavy 80 let hasiči Hertice

29. 5. SDH Májová zábava

13. 6. Obec + MŠ Vítání občánků

13. – 14.  6 . SDH Oslavy 140 let SDH v obci

20. 6. Obec a spolky Gulášfest - Skautská zahrada

21. 6. SDH Opavská liga

29. 6. SDH Studentská zábava

Skauti Letní stanový tábor

11. 7. SDH Minifest v obci

Sokol Nohejbalový turnaj trojic
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3. – 7. 8. Myslivci
Příměstský tábor pro děti se 
zájmem o přírodu a myslivost

8. – 9. 8. SDH
Netradiční hasičská soutěž 
pro mladé v Areálu Lesík

28. 8. SDH Studentská zábava

18. – 19. 9. SDH Karmáš v Areálu

20. 9. Obec Karmášové odpoledne

25. 9. Obec Večer jubilantů

Sokol Drakiáda

ZŠ a MŠ Sběr starého papíru

Skaut Jablečné slavnosti

SDH Hertice Drakiáda

18. 10. SDH Opavská hala

Sokol Vinobraní

10. – 11. 10. SDH Posezení s burčákem

Sokol Nohejbalový turnaj dvojic

ZŠ a MŠ Sběr kaštanů a žaludů

14. 11. Obec Obecní zabijačka

17. 11. Kulturní komise Strašidelná stezka  
s lampionovým průvodem

SDH  Borůvkové hody

Sokol Turnaj badminton

29. 11. ZŠ 1. Adventní setkání  v ZŠ

6. 12. Skauti 2. Adventní setkání

12 . 12. SDH
Zimní soutěž - požární útok 
o Životského kapra v Areálu

13. 12. 3. Adventní setkání

20. 12. Obec + ZŠ
4. Adventní setkání - 
VÁNOČNÍ KONCERT

23. 12. Skaut Betlémské světlo

26. 12. SDH Štěpánská zábava v Sokolovně

31. 12. SDH
Silvestrovský pochod 
z Areálu do Hertic

Sokol Silvestrovský výšlap

8



POVÁNOČNÍ OBDOBÍ V NAŠÍ ŠKOLE

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

V naší škole jsme v uplynulém adventním a vánočním 
období prožili mnoho krásných a milých chvil.

Adventní čas jsme zahájili adventní nedělí, při které děti ze 
základní školy zazpívaly adventní písničky a navodily tak pří-
jemnou sváteční atmosféru. Součástí tohoto setkání byla také 
vánoční prodejní výstava, na kterou byli pozváni rodiče i široká 
veřejnost. Velmi děkujeme všem, kteří výstavu podpořili – díky 
krásnému výtěžku jsme mohli dětem ve škole i školní družině 
pořídit spoustu nádherných dárků, které na ně čekaly pod vá-
nočním stromečkem.

Ve škole nás také navštívil Mikuláš s čertem a andělem, kteří 
dětem přinesli sladké dobroty. Ty zakoupil Klub rodičů, za což 
mu patří velké poděkování.  Po celé adventní období jsme se 
každé pondělí společně scházeli, zpívali koledy a postupně 
zapalovali svíce na adventním věnci. Děti ze základní školy se 
rovněž vydaly do domova důchodců v Dolních Životicích, kde 
potěšily seniory svým vystoupením, předaly jim drobné dáreč-
ky a vykouzlily jim úsměv na tváři. Velmi milé bylo také setkání 
s bývalými zaměstnanci školy, pro které jsme připravili drobné 
pohoštění a děti jim zazpívaly. Tímto malým gestem jsme jim 
mohli poděkovat za jejich práci a úsilí, které v minulých letech 
škole věnovali.  Návrat do školy po vánočních prázdninách byl 
pro žáky spojen s přípravou na pololetní práce, které prověřily 

jejich znalosti a dovednosti. Opět jsme se pustili zpět do učení 
a s velkým úsilím se připravovali na závěr 1. pololetí. V nejbližší 
době nás čeká klasi�kační porada, na které budeme hodnotit 
chování a prospěch jednotlivých žáků, a následně vydávání 
prvního pololetního vysvědčení. Pro žáky první třídy to bude 
vůbec jejich premiéra. Již nyní je znám termín zápisu do prv-
ní třídy, který se uskuteční 12. února 2026 od 13:00 do 17:30. 
Na všechny nové školáčky se velmi těšíme a věříme, že se jim 
u nás bude líbit. 

S příchodem nového roku bychom Vám 
rádi představili nové logo naší školy. Jeho 
ústředním motivem jsou čápi – symbol, 
který je nám blízký nejen díky našemu 
školnímu sboru Čápata, ale také svým 
hlubším významem. Čáp ve znaku před-
stavuje ochranu, péči a vedení. Mládě ve 
skořápce symbolizuje děti z mateřské školy, které teprve dělají 
své první krůčky, zatímco větší čápi znázorňují školáky i dospě-
lé, kteří nad nimi drží pomyslná ochranná křídla. Logo tak vy-
jadřuje bezpečné a podnětné prostředí, kde děti mohou růst, 
učit se a postupně „vylétat“ do světa.

Mgr. Žaneta Indráková
zástupkyně ředitelky

Svazek obcí pro provoz skupinového vodovodu Litultovice oznamuje, že ve dnech od 23. 2. 2026 DO 1. 3. 2026 budou v obcí 
Dolní Životice probíhat SAMOODEČTY VODOMĚRŮ. 
Další termín bude 24. 8. 2026 DO 30. 8. 2026 

JAK POSTUPOVAT: 
Žádáme občany, aby během uvedeného termínu provedli odečet vodoměru sami a nahlásili tyto údaje:

 Tuto tabulku můžete buď přepsat do textu emailu, nebo přiložit jako vyplněný dokument. NEZAPOMEŇTE PŘIPOJIT FOTOGRAFII 
STAVU VODOMĚRU. 

	V PŘÍPADĚ, ŽE NEBUDE SAMOODEČET DORUČEN DO 1. 3. 2026, provede odečet pověřený pracovník obce v náhradním termínu: 
od 2. 3. 2026 do 6. 3. 2026

	V PŘÍPADĚ, ŽE NEBUDE DRUHÝ SAMOODEČET DORUČEN DO 30. 8. 2026, provede odečet pověřený pracovník obce v náhradním 
termínu: od 1. 9. 2026 do 7. 9. 2026 

Děkujeme za spolupráci
Svazek obcí pro provoz skupinového vodovodu Litultovice 

Litultovice č. p. 1, 747 55 Litultovice

Povánoční období v naší škole  

V naší škole jsme v uplynulém adventním a vánočním období prožili mnoho krásných a milých 
chvil. Adventní čas jsme zahájili adventní nedělí, při které děti ze základní školy zazpívaly 
adventní písničky a navodily tak příjemnou sváteční atmosféru. Součástí 
také vánoční prodejní výstava, na kterou byli pozváni rodiče i široká veřejnost. Velmi děkujeme 
všem, kteří výstavu podpořili díky krásnému výtěžku jsme mohli dětem ve škole i školní 
družině pořídit spoustu nádherných dárků, které na ně čekaly pod vánočním stromečkem.
Ve škole nás také navštívil Mikuláš s čertem a andělem, kteří dětem přinesli 
zakoupil Klub rodičů, za což mu patří velké poděkování.  Po celé adventní období jsme se každé 
pondělí společně scházeli, zpívali koledy a postupně zapalovali svíce na adventním věnci. Děti 
ze základní školy se rovněž vydaly do domova důchodců v Dolních Životicích, kde potěšily 
seniory svým vystoupením, předaly jim drobné dárečky a vykouzlily jim úsměv na tváři.
milé bylo také setkání s bývalými zaměstnanci školy, připravili drobné pohoštění 
a děti j jim mohli poděkovat za jejich práci a úsilí, 
které v minulých letech škole věnovali. Návrat do školy po vánočních prázdninách byl pro 
žáky spojen s přípravou na pololetní práce, které prověřily jejich znalosti a dovednosti. Opět 

pustili zpět do učení a s velkým úsilím se připravovali na závěr 1. pololetí. V nejbližší 
době nás čeká klasifikační na které budeme hodnotit chování a prospěch jednotlivých 
žáků, a následně vydávání prvního pololetního vysvědčení. Pro žáky první třídy to bude vůbec 

Již nyní je znám termín do první třídy, který se uskuteční 12. února
. Na všechny nové školáčky se velmi těšíme a věříme, že se jim u nás bude 

S příchodem nového roku bychom ám rádi představili nové logo 
naší školy. Jeho ústředním motivem jsou čápi symbol, který je 
nám blízký nejen díky našemu školnímu sboru Čápata, ale také 
svým hlubším významem. Čáp ve znaku představuje ochranu, péči 
a vedení. Mládě ve skořápce symbolizuje děti z mateřské školy, 
které teprve dělají své první krůčky, zatímco větší čápi znázorňují 
školáky i dospělé, kteří nad nimi drží pomyslná ochranná křídla. 
Logo tak vyjadřuje bezpečné a podnětné prostředí, kde děti mohou 

růst, učit se a postupně „vylétat“ do světa.

Mgr. Žaneta Indráková, ZŘ za ZŠ

ODEČTY VODOMĚRŮ – DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO OBČANY DOL. ŽIVOTIC  

!
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ZIMA V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE: BROUČCI A SLUNÍČKA 
Od poloviny listopadu se naše mateřská škola postup-

ně naladila na zimní období. Podzim jsme zakončili 
tradičním uspáváním broučků a s radostí jsme přivítali 
první sníh, který děti nadchl při pobytu venku. 

V adventním čase jsme s dětmi pekli perníčky a věnovali 
se vánočnímu tvoření. Stejně jako v minulých letech jsme 
navštívili Řeznictví Na Hůrce, kde nás manželé Grómanovi 
s kolektivem velmi mile přivítali. Pro děti byla připravena 
výborná svačina, vánoční nadílka - ručně vyrobený dáreček 
v podobě háčkované chobotničky od jejich vnučky So�e 
a balíček drobných sladkostí. Tímto jim srdečně děkujeme. 

Před Vánocemi si děti užily vánoční nadílku ve školce, kte-
rá jim vykouzlila úsměv na tváři a zpříjemnila poslední dny 
před svátky. Nový rok jsme zahájili návštěvou kostela s pa-
nem farářem Mgr. Janem Kučerou. Pak nás ve školce navští-
vil pan Daniel Taraba z Valašského Meziříčí s pohádkou Tři 
zlaté vlasy děda Vševěda, která děti zaujala svým vyprávě-
ním i krásným zpracováním. 

Děkujeme rodičům i přátelům školy za spolupráci a do 
dalšího období přejeme všem hodně zdraví a pohody.

Za kolektiv MŠ Dolní Životice 
Michaela Pospíšilová

MATEŘSKÁ ŠKOLA A DRUŽINA INFORMUJE
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PODZIM A ZIMA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 
Poslední týdny před adventem byly v naší školní 

družině plné tvoření a příprav na vánoční čas. Děti 
s  nadšením vyráběly různé dekorace, kterými jsme 
vyzdobili nejen prostory družiny, ale také celou školu. 
Současně jsme připravovali vánoční dekorace určené 
na prodejní výstavku a aby bylo vše dokonale vánoč-
ní, napekli jsme spoustu cukroví – škola se tak už před 
příchodem adventu provoněla sladkou vůní.  

Koncem listopadu jsme si od tvoření odpočinuli a vě-
novali se logickým a matematickým hrám. Připravili jsme 
také zeleninové pomazánky, ze kterých děti připravily jed-
nohubky a naservírovaly podle zásad správného stolování 
podle etikety Ladislava Špačka. Kromě toho jsme zahájili 
sběr pomerančové a citronové kůry. Na konci měsíce starší 
děti napsaly a mladší namalovaly dopisy Ježíškovi, které 
jsme odnesli ve speciální „Ježíškově schránce“ na místní 
poštu v Dolních Životicích. Děti byly plné očekávání, zda 
dopisy opravdu dorazí na správné místo. 

Předvánoční čas jsme si zpestřili tradiční  návštěvou Do-
mova s pečovatelskou službou v Dolních Životicích. Oby-
vatelům jsme donesli malé dárečky, cukroví a zazpívali ko-
ledy. Nezapomněli jsme ani na zvířátka – na stromy jsme 
jim pověsili ovoce a zeleninu. Navštívili jsme také vánoční 
výstavku „Slezský grunt“, která byla krásně vánočně vyzdo-
bená včetně betlémů. 

První adventní neděli byla naše škola připravena na ad-
ventní výstavu, kde se prodávaly výsledky naší pilné prá-

ce. Výstava byla velmi úspěšná a děti se za výtěžek mohly 
těšit na bohatého Ježíška. Velké poděkování patří všem 
návštěvníkům za podporu a také manželům Pasičovým za 
poskytnutí vánočních hvězd. 

V rámci adventních tradic jsme si také „rychlili“ barborky 
a vysvětlili si význam tohoto zvyku. Besedovali jsme o vá-
nočních zvycích nejen u nás, ale také v zahraničí a povídali 
si o významu Vánoc. Děvčata z tanečního kroužku se jako 
každoročně zúčastnila předvánoční soutěže v Aerobiku 
na ZŠ Vrchní v Opavě. Všem moc děkujeme za účast, Me-
lince Macové patří gratulace za krásné třetí místo ve své 
kategorii. Vánoční období jsme na začátku ledna ukončili 
návštěvou místního kostela, kde děti obdivovaly betlém 
s Ježíškem. Panu faráři děkujeme za milé přijetí i poutavou 
besedu o Třech králích. 

V lednu se věnujeme tématu zdravého životního stylu 
– mluvíme o významu vitamínů pro naše tělo, připravili 
jsme ovocné a zeleninové špízy s ochutnávkou. Děti se 
také seznamují s prevencí úrazů, první pomocí a bezpeč-
ným chováním při běžných aktivitách. Vzhledem k bohaté 
sněhové nadílce si pořádně užíváme koulovačky, stavíme 
sněhuláky, kloužeme, bobujeme a vymýšlíme hry na sně-
hu. 

Do nového roku všem přejeme hodně zdraví, pohody, 
radosti a krásných chvil strávených s rodinou a kamarády! 

Hana Gebauerová
vychovatelka ŠD
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SPOLEČNOST A KULTURA

ZLATÉ OBDOBÍ NAŠICH FLORBALISTŮ
FLORBAL V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH

Florbal v Dolních Životicích prožívá v posledních měsících 
doslova zlaté období. Kdo se kolem sokolovny v tréninkový 
den projde, může vidět natěšené dětí přicházejících na tré-
nink nebo naopak spokojeně odcházejících domů po jeho 
skončení.

V uplynulé půlsezoně od září do prosince 2025 pracovaly 
naplno především mládežnické kategorie přípravky a elevů. 
Tréninky byly plné pohybu, her a soutěží, ale hlavně radosti ze 
společného sportování. U nejmenších jsme se soustředili na 
základy práce s míčkem, střelbu a běh, aby si děti vybudovaly 
správné návyky a hlavně chuť se hýbat. U elevů už šla práce 
více do herních dovedností – přihrávek, spolupráce, odvahy 
v osobních soubojích a postupného rozvoje herního myšlení.

Velkým zpestřením byly turnaje a zápasy. Na nich naše týmy 
sklízí obdiv nejen za krásné dresy, ale především za to, že 
jako obec s přibližně tisícovkou obyvatel dokážeme soupeřit 
s městy, jako jsou Ostrava, Havířov, Bílovec, Nový Jičín, Třinec či 
Hlučín. Málokde se vidí, aby tak malá obec měla vybudovaný 
oddíl, který se bez ostychu postaví velkým městským klubům 
a hraje s nimi vyrovnané zápasy.

Do druhé poloviny sezony, tedy od ledna do června 2026, 
vstupujeme s velkými plány. Přípravku čeká několik turnajo-
vých výjezdů, kde děti zúročí to, co se na trénincích naučily. 
Elevové absolvují ještě více turnajů a cílem bude další posun 
ve hře. Velkou radostí je také rozjezd dorostenců, kteří se od 
února představí ve svých prvních soutěžních utkáních v rámci 
Opavské �orbalové ligy. Mužský tým pak již tradičně pokračuje 
v dlouhodobé účasti v ligové soutěži.

K dnešnímu dni má �orbalový oddíl TJ Sokol Dolní Životice 
celkem 50 aktivních hráčů: 15 dětí v přípravce, 10 dětí v kate-
gorii elevů, 11 dorostenců a 14 mužů. O jejich sportovní růst se 

starají 4 trenéři, kteří věnují svůj čas dětem i dospělým s velkým 
nasazením.

Veškeré aktuální dění, výsledky a fotogra�e z turnajů i trénin-
ků mohou zájemci sledovat na facebookových stránkách Flor-
balový oddíl TJ Sokol Dolní Životice. Tento článek ve zpravodaji 
je navíc doplněn o tři fotogra�e z �orbalového dění, které při-
bližují atmosféru tréninků a turnajů u nás v Životicích.

Naším cílem do dalšího období je nejen sportovní růst, ale 
i další rozšiřování oddílu. Stále nabíráme nové hráče, a pokud 
tedy víte o někom, kdo by si chtěl tento u nás velmi oblíbený 
sport vyzkoušet, neváhejte jej na nás odkázat. Dveře do so-
kolovny jsou otevřené opravdu všem – klukům i holkám, a to 
i v dorosteneckém věku, kteří mají chuť se hýbat a stát se sou-
částí naší �orbalové party.

Za Florbalový oddíl TJ Sokol Dolní Životice
Aleš Darda
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”ZE ŽIVOTA STOLNÍCH TENISTŮ”

TÉMATICKÉ VÝZDOBY NAŠÍ OBCE

FOTBALOVÝ PLES 2026

OHLÉDNUTÍ ZA PŘÍPRAVAMI 3. ADVENTNÍ NEDĚLE ROKU 2025

TJ SOKOL DOLNÍ ŽIVOTICE

KULTURNÍ KOMISE OBCE DOLNÍ ŽIVOTICE

FOTBALOVÝ KLUB

Zimní sezonu v krajské soutěži jsme úspěšně přečkali ně-
kde uprostřed tabulky. 

Trénujeme každé ponďelí 18:30 – 21:00. Pokud by měl 
někdo zájem příjít si zahrát, je možno po domluvě s Mi-
chalem Esslerem, tel.: 723957246. 

Za TJ Sokol Dolní Životice
Jakub Šachteli

Naše obec během uplynulého roku ožila tematickou 
výzdobou, na prostranství před místním obchodem, kdy 
provázela obyvatele i návštěvníky všemi ročními období-
mi. Na její přípravě se podíleli členové kulturní a sociální 
komise. V průběhu času byla instalována velikonoční vý-
zdoba, karmášová výzdoba, která poutala i k výstavě „ex-
pozici slezského gruntu ve staré sýpce“, podzimní výzdoba 
a závěrem roku tradiční vánoční výzdoba. A co nás čeká 
dál? Necháme se překvapit s čím vším si kulturní komise 
poradí v letošním roce. Jisté ale je, že nůžky, barvy a dobrá 
nálada opět nezůstanou ležet ladem.  

Děkuji všem, kteří se na přípravě a realizaci podíleli.  
za kulturní a sociální komisi 

Nikola Šachteliová 

Přípravy na 3. adventní neděli se nesly ve znamení ná-
vratu k pravým, tradičním Vánocům. Prostory staré sýpky 
se postupně proměnily ve sváteční místo plné vůně jeh-
ličí, dřeva a vzpomínek na to, jak Vánoce prožívali naši 
předkové. Ke vzpomínkám vybízely i prostory staré sýp-
ky, které byly centrem setkávání a práce.  

Výzdoba byla laděna do přírodních materiálů, doplně-
na ručně vyráběnými dekoracemi a symboly, které neod-
myslitelně patří k českým Vánocům. Významnou součástí 
výzdoby byly také betlémy, které přitahovaly pozornost 
svou rozmanitostí. K vidění byly betlémy různých veli-
kostí i materiálů. Některé vznikly ruční prací, jiné byly za-
půjčeny přímo od místních občanů. Nešlo jen o ozdobe-

ní prostoru, ale o připomenutí starých zvyků a obyčejů, 
které provázely adventní čas a samotné vánoční svátky 
v minulosti. Starou sýpkou nezněly jen koledy, ale i pří-
běhy o tom, jak lidé kdysi společně slavili Vánoce. Právě 
tato atmosféra byla tím hlavním, co jsme chtěli návštěv-
níkům předat – klid, sounáležitost a kouzlo Vánoc nejen 
takových, jaké si pamatujeme z vyprávění našich babiček 
a dědečků, ale i těch, které společně prožíváme a slavíme 
dnes.  

Děkujeme všem, kteří se na přípravách podíleli a po-
mohli vytvořit místo, kde se mohl na chvíli zastavit čas. 

za kulturní a sociální komisi  
Nikola Šachteliová 

Se začátkem ledna přišel čas plesů a my bychom Vám rádi na-
bídli krátké ohlédnutí za tím naším.

Celým večerem nás provedla kapela AB Banda, která hrála 
napříč všemi žánry. Viděli jsme dvě skvělá taneční vystoupení 
Tanečního spolku Puls a také jedno o trošku méně povedené 
– naše pěvecké vystoupení. O půlnoci nás čekala tradiční tom-
bola a poté zábava až do ranních hodin.

Rádi bychom poděkovali všem hostům, kteří si k nám i přes 
napadaný sníh našli cestu, všem sponzorům za podporu tom-
boly, obci Dolní Životice a také všem, kteří se jakkoliv podíleli 
na organizaci a chodu plesu.

Doufáme, že jsme Vám zpříjemnili 10. leden, a v podobném 
termínu se uvidíme i za rok.

Sportu zdar a fotbalu zvlášť!
FK Dolní Životice
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KONTAKTY OBECNÍHO ÚŘADU
STAROSTA OBCE
Ing. Matěj Novák

 737 068 211

 starosta@dolnizivotice.cz

ÚČETNÍ
Simona Vaňková

 733 502 032

 ucetni@dolnizivotice.cz

MÍSTOSTAROSTA OBCE
Jaroslav Vaněk

 602 768 079

 mistostarosta@dolnizivotice.cz

SOCIÁLNÍ PRACOVNICE
Bc. Jana Víchová 

 724 183 272

 socialni@dolnizivotice.cz

REFERENT
Jiřina Leifertová

  736 136 241

  obec@dolnizivotice.cz
          podatelna@dolnizivotice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU

Pondělí     07:00–11:00 12:00–17:00

Úterý         07:00–11:00 12:00–15:00

Středa       07:00–11:00 12:00–16:00

Čtvrtek     07:00–11:00 12:00–15:00

Pátek         07:00–11:00

PROVOZNÍ DOBA POŠTY
Tel.: 954 274 756

Pondělí     13:00–17:00

Úterý         08:00–11:00

Středa       08:00–11:00

Čtvrtek     13:00–16:00

Pátek         08:00–11:00

Dolnoživotický zpravodaj vydává Obec Dolní Životice, Štáblovská 35, 747 56 Dolní Životice, IČ: 00635570, 
na základě potvrzení ministerstva kultury pod evidenčním číslem: MK ČR E 22954. Tel.: 736 136 241, 

e-mail: obec@dolnizivotice.cz. Distribuce - bezplatná roznáška. Možnost placené inzerce. Náklad - 350 výtisků.

! OZNÁMENÍ REDAKCE !
Své příspěvky nám můžete zasílat na e-mailovou adresu: dz.zpravodaj@seznam.cz

Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje bude 15. března 2026
Za redakci Kateřina Výmolová

RUBRIKA OBČANÉ

Přivítali jsme

Emílie Tengler           12/2025

Jakub Gregořica       1/2026


